         В первоапрельский день ребята старшей группы, совместно с подготовительной группой провели развлечение «Мы умеем веселиться, смех здоровью пригодится!». Целью праздника было создание положительного эмоционального настроя, ощущения радости и веселья, сохранение психологического здоровья. Ребята нарядились в красочные, весёлые костюмы. В гости к детям пришли забавные клоуны Клепа и Ириска и предложили ребятам посмеяться и повеселиться. Все ребята приняли активное участие в таких конкурсах и играх, как: «Хахотунья», «Весёлая эстафета», отгадывали загадки в весёлых стихах,
 « Волшебная шляпа», спой песню «В траве сидит кузнечик» голосом животных, «Один лишний». Своими забавами, играми, танцами, шуточными аттракционами веселые Клоуны создали радостную, теплую атмосферу праздника.
На протяжении всего праздника ребят не покидало веселое, бодрое, позитивное настроение. А веселые клоуны угостили всех детей вкусными мандаринами.
 Воспитатель старшей группы  предварительно перед праздником провела беседу с детьми « История появления праздника- День смеха». Ребята сделали поделки «Забавные клоуны»


